

Контрольный экземпляр

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Нет для земледельца более долгожданной, сложной и ответственной поры, чем уборка урожая. Кней люди готовятся всегда особенно тщательно. На встрече с избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркивал: «Дело идет к уборке урожая, крайне важно, чтобы в эту ответственную пору труженики села проявили такую же энергию и организованность, как и в прошедшие четыре года».

На своевременную и тщательную подготовку всех материально-технических средств к уборке урожая ориентирует земледельцев чадко принятое Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР ему все 500 тонн. А в звеньях «О мерах по обеспечению уборки одинаковое количество людей и урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году». В этом документе партия и правительство наметили дополнительные меры, осуществление которых позволяет повсеместно встретить жатву во всеоружии, провести ее быстро, с высоким качеством, обеспечить выполнение и перевыполнение народно-хозяйственных планов закупок зерна и других продуктов земледелия, их своевременную вывозку и сохранность.

Жизнь показывает, сколь важно своевременно и всесторонне подготовиться к уборке урожая. Учитывая это, партийным организациям необходимо заблаговременно рассмотреть и решить важнейшие вопросы хозяйственной, организационной и политической работы.

Необходимо составить обстоятельные планы проведения уборочной кампании, составной частью которых будут мероприятия по усилению массово-политической работы на время уборки. Основное назначение этих мероприятий — мобилизовать все силы на то, чтобы вовремя и без потерь собрать хлеб, создать у каждого трудового коллектива, сельского труженика чувство высокой ответственности, понимания того, что все они находятся на переднем крае борьбы за хлеб, и что свой долг бойцов хлебного фронта они с честью выполнят, если всем капризам природы ной страды центр политики-мас- противопоставят высокую сознательность и организованность.

В период уборки урожая необходимо использовать все формы и средства устной агитации: беседы, политические информаци, выступления агитаторов, агитбригад, передовиков социалистического соревнования, вручение вымпелов лучшим комбайнерам и трактористам, подъем флага трудовой славы, выпуск «молний», «боевых листков» и т. д.

Необходимо определиться, кто из агитаторов будет закреплен за каким уборочным звеном конкретно, кто будет заполнять доски показателей. То есть, привести в действие все средства идеино-политического воспитания и кропотливо вести эту работу среди всех категорий тружеников села, на всех участках уборочного конвейера — в поле у агрегатов, на токах, зерносушилках, в транспортных подразделениях.

С особым озабоченностью надо отнестися партийным организациям к расстановке своих сил, укреплению агитколлективов, групп политинформаторов, докладчиков, занятых на уборке урожая, комбайнеров, шоферов, сушильщиков.

Не следует повторять ошибок в проведении массово-политической работы, допущенных на заготовке сена. Взять к примеру условия соревнований на период заготовки кормов совхоза «Первомайский». Там записано: «Механизированному звену, выполнившему план стогования сена на 120 процентов и выше, выдается премия в размере 250 рублей». Но ведь пландается каждому звену разный — одному звену 100, второму — 300, а третью звену 500 тонн. А в звеньях «О мерах по обеспечению уборки одинаковое количество людей и урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году». Важно не просто награждать, премировать, а добиваться того, чтобы это дало соответствующий воспитательный и мобилизующий эффект, способствовало повышению трудовой активности хлеборобов.

Агитатор на жатве — первый помощник партийного комитета и хозяйственного руководителя. Он живет делами коллектива, знает его задачи и заботы, сильные и слабые стороны людей, возможности каждого. Это, как правило, член того же коллектива, коммунист, хороший производственник, человек большого практического опыта, политически зрелый, пользующийся заслуженным авторитетом. Хорошо подобранные и подготовленные агитаторы помогут партийным организациям создать на уборке такую атмосферу, так формировать общественное мнение, чтобы оно стало ощущимой воспитательной силой.

Естественно, в период уборочных работ, если всем капризам природы ной страды центр политики-мас- противопоставят высокую сознательность и организованность.

Все большую воспитательную значимость приобретает наглядная агитация. Но, чтобы наглядная агитация была действенной, она должна оперативно обновляться. Лозунг, отставший от жизни хотя бы на один день, уже не «стреляет». Побуждать человека к лучшему может лишь призыв, связанный с нынешним днем.

У нас еще и сегодня можно встретить лозунги, призывающие в сжатые сроки, закончить сев. (Продолжение на 2 стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 9 августа 1975 года.

96 (4147)

Цена 2 коп.

УБОРОЧНАЯ - 75: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

КОСЯТ ГОРОХ

Механизаторам нашего колхоза предстоит скосить горох с площади 600 гектаров. Немалый объем работ, и потому уже сейчас два звена приступили к косовице. Звено В. С. Шведа ведет уборочные работы в Бекете. Фронт работ звена И. Ф. Лаера — яй-бориковские поля. Обязанности звеньев выполняют опытные механизаторы. У тружеников отличный боевой настрой. Заблаговременно и качественно подготовленная техника работает хорошо. Будем стремится к тому, чтобы убрать горох в сжатые сроки.

Д. ЮРЬЕВ,

главный агроном
колхоза «Родина».

ПЕРВАЯ СОТНЯ

В совхозе «Яйский» полным ходом идет косовица гороха. Он скосен на площади более ста гектаров, из них на 67 га — в Мальцевском отделении.

НАШ КОРР.

ПРАВОСФАРМГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Комбайнера совхоза «Марьевский» Виктор Иванович Бочкин был одним из передовиков уборочной прошлого года. Хорошо подготовился к этой важной кампании он и нынче.

На снимке: В. И. Бочкин ведет проверку узлов и механизмов своего отремонтированного комбайна перед выездом в поле.

Фото Н. Павкина.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 8 августа скосили травы на площади 14840 га — 116,4 процента плана, заложили сено, на стоговании сена — 147 т, на закладке сенажа — 800 т, производстве витаминной муки — 31 тонну.

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скошено всего трав, во второй — застоговано сено, в третьей — заложено сенажа, в четвертой — сенажа и сено вместе.

За прошедшие двое суток приготовлено витаминной муки (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	106,3	49,3	95,7	69,4	
«Родина»	136,1	85,4	48,5	68,4	60,8

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	118,2	51,8	106,7	81,7	33,6
«Марьевский»	108,4	49,1	120,0	67,0	36,0
«Яйский»	130,8	47,3	103,4	85,3	46,6
«А-Судженский»	128,7	77,8	52,8	65,4	
«Первомайский»	106,3	51,5	68,8	61,6	
Вознесенский откормсовхоз	119,0	51,6	38,8	42,7	16,7

Погодные условия в какой-то мере оказались на заготовке грубых кормов, но это не повод для более 340 тонн, в то время как в резкого снижения их.

И там, где организации труда уделили должное внимание, результаты незамедленно сказались. Так

С НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАГРАДЖЕНИИ ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И МЕДАЛЬЮ «МАТЕРИНСТВА» МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ В КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»

I СТЕПЕНИ.

Штоль Нину Кирилловну — домашнюю хозяйку, поселок Ангерский Яйского района.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»

II СТЕПЕНИ

Опарину Любовь Максимовну — колхозницу колхоза «Победа» Яйского района.

Петрову Анастасию Маркеловну — домашнюю хозяйку, Яйский район.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 30 апреля 1975 года.

Выше темпы заготовки кормов!

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

(Продолжение. Нач. на 1 стр.).

В селе Сергеевке доска показателей заполнена на 3 мая. В конторе колхоза «Победа» до 3 августа висел лозунг «Завершим сев в лучшие агротехнические сроки». В совхозе «Первомайский» доска почета не обновляется около двух лет. Половина фотографий на ней, и это фотографии людей, уже давно не работающих в совхозе.

Хорошее настроение хлеборобов создает не только высокая оценка их труда, достаточное вознаграждение за него, но и повседневная забота об их быте, культурном досуге.

В районном центре на период уборочной стадии создали агитбригаду. Обещают прислать к нам свои агитбригады анжерцы и междуреченцы. По 2–3 раза они

побывают во всех хозяйствах района. Но, кроме этого, следует на базе культпросветучреждений сел создать свои агитбригады. Пусть они будут невелики по составу, ведь в такую ответственную пору, как уборка урожая, дорог каждый человек. Но это будет большим подспорьем в массово-политической работе. Если будет возможность, создавайте школьные агиткультбригады.

У нас уже сложилась такая практика, что два раза в неделю — в среду и пятницу — культпросветработники посещают животноводов, проводят беседы, обновляют наглядную агитацию, заполняют бюллетени. Пусть они продолжают это делать и дальше, но на период уборки урожая необходимо, чтобы они два раза в неделю с этой целью посещали тружеников

полеводов, механизированные звенья.

Задачи стоят перед партийными организациями очень большие и, естественно, одному секретарю парткома с ними трудно справиться. Повышению эффективности организаторской и политической работы хорошо содействуют создаваемые на период уборки в хозяйствах оперативные группы или информационные штабы из 5–7 человек во главе с секретарем парткома (партийного) или членом выборного органа.

Каждый из членов группы отвечает за конкретный участок: организацию соревнования и обеспечение его гласности, распространение передового опыта, проведение агитмассовых мероприятий, культурно-бытовое обслуживание тружеников, нагляд-

ную агитацию, выпуск «боевых листков», бюллетеней, «молний» и т. д. Они готовят и распространяют данные о ходе трудового соперничества, обо всем новом, что рождается в битве за хлеб.

Создайте у себя такие штабы. Это будет и для вас легче и для дела лучше.

Опыт показывает, что политическая, идеально-воспитательная работа в период уборки урожая достигает наибольшего эффекта, способна оказать настоеческое влияние на массы тогда, когда партийным организациям удается умело сочетать для данных условий массовые и индивидуальные формы деятельности, когда она сопровождается повседневной заботой об условиях труда, о быле хлеборобов.

Словом, все должно отвечать решению главной задачи — своевременно и без потерь убрать выращенный урожай, успешно выполнить задания 1975 года и пятилетки в целом.

Г. НЕБОРСКИЙ,
зав. отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС.

Суббота, 9 августа 1975 года.

РИТМИЧНО И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

Идя навстречу XXV съезду КПСС, ритмично и производительно работает коллектив мехцеха Яйского ТРЗ. План по выпуску товарной продукции за полугодие цех выполнил на 101,8 процента, производительность труда составила 107,5 процента. Цех вновь занял первое место во внутризаводском социалистическом соревновании, и ему вручено Красное знамя.

А вот ипольские итоги известны стали: план по выпуску товарной продукции выполнен на 102 процента. И это несмотря на то, что ощущалась нехватка рабочей силы. Словом, крепко потрудился коллектив.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь трактороремонтного
завода.

ДЛЯ ТЕХ, КТО НА ЛУГАХ

Всего несколько дней прошло с той поры, как объединенная агитбригада районного Дома культуры и клуба ЛИК побывала в гостях у кормозаготовителей колхозов «Родина», «Победа», совхоза «Яйский», а сейчас она снова в пути. Сегодня у них дальняя дорога. Где-то там, за кромкой леса, затерялось таежное сибирское село, в котором люди давно соскучились по веселой шутке, задушевной песне или доброму желанию работать по-ударному, не жалея сил. Просто нельзя было забыть о них — скромных тружениках полей.

И вот позади уже «первомайские» луга, автобус берет направление на Вознесенку. Пока еще есть время, можно и размяться... Миша Марков, баинист клуба ЛИК, берет в руки баин, и навстречу ветру летит раздельная, как ширь полей, русская песня.

Первыми радушно встретили «артистов» в Емельяновском отделении. Здесь трудится на сенажировании звено А. Д. Чеченина. Прибыли агитбригадовцы как раз вовремя: трактористы, шофера, раскладчики сенажа только что расположились на обед. Как раз кстати пришла лекция на тему: «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний», прочитанная студентом Кемеровского медицинского института Влади-

СНОВА В ПУТИ

миром Чепуриным, приехавшим вместе с агитбригадой.

И вновь звучит голос ведущей Татьяны Мосиной:

— Здравствуйте, люди песен достойные,
Трактора выводящие

на поля!

Люди — рабочие, люди —
с ладонями шершавыми,
как земля.

Миша Марков легко и прыгает пальцами по клавишам баиня, и над полем широко и раздольно поплыла песня. Чист и красив голос хормейстера клуба ЛИК Марии Юрковой. С затаенным дыханием слушают механизаторы в ее исполнении песню «Разговоры». Бурными аплодисментами награждают песню о сенокосной поре «Ночка луговая» в исполнении трио.



Мы так программу завершил
могли бы,
но наш финал быть должен
не таким.

Нам хочется сказать вам
всем: «Спасибо!»

И пожелать вам счастья,
земляки.

Шагать прямой дорогой

к изобилию

И каждый новый день
победами встречать,

Чтобы мечты из сказки
сделать былью,

Чтоб песню спеть
и новую начать!

Нет, не зря создана агитбригада. На глазах у людей поднимается настроение работать по-настоящему. Может быть от того, что их не забыли в таежной глупши, а может и просто потому, что услышали хорошую русскую песню, помогающую жить и работать.

С. МОСИН.

1. Лекцию «О профилактике желудочно-кишечных заболеваний» читает В. Чепурин.

2. Звучит песня «Ночка луговая» в исполнении трио (слева направо) Т. Мосиной, А. Ракитского, М. Юрковой, которым аккомпанирует баинист М. Марков.

3. С затаенным дыханием слушают механизаторы выступление агитбригады.

Фото Н. Павкина.



Горожане
на уборке

ШОФЕРЫ—НАДЕЖНЫЕ ДРУЗЬЯ

В одной из песен о шоферах есть такие слова: «...Ты не верь, трудятся не только на заготовке сена, но и на сенажных ямах...» Правильные, хорошие слова. И это лишний раз подтверждают шоферы КМК, работающие в Яйском районе на подвозке зеленой массы к сенажным ямам. Дружно, слаженно работают наши шоферы, понимая трудность нынешней сенозаготовительной кампании. Они каждый час используют подвозку корма.

В районе работает 36 автомобилей горожан. Особенно хорошо поставлена работа водителей в совхозе «Яйский». За период работы, с 13 июля, ими перевезено 4057 тонн зеленой массы. Плановые задания нам даются на пятидневку, и они с успехом выполняются. За последнюю пятидневку шоферами перевезено 1250 тонн сенажа. Особенно хорошо трудятся такие ребята, как И. П. Худов, В. А. Пахомов, Н. Бармотин, С. Р. Раба.

Тепло отзываются о наших водителях и в совхозе «Первомайский», где работает 14 водителей. Правда, обильные дожди, прошедшие недавно, несколько сдерживали

**Если
внимательно
присмотреться**

Нередко можно слышать от родителей, учителей и соседей немало нареканий в адрес подростков мальчиков и девочек. То они не выполнили домашнее задание, то что-нибудь набедокурили дома, то нечаянно запустили мяч в окно и разбили стекло. Но если случилась беда, наши дети на глазах взрослеют. И здесь убеждаешься, что никакие меры воспитания не проходят для наших детей бесследно.

Хочется мне рассказать о мальчиках и девочках нашей улицы. Они такие же, как и все дети. На них мы также иногда обижаемся, а порой и обсуждаем за излишнюю ревность. Но вот в критический момент они показали себя с хорошей стороны.

Не так давно на улице Комсомольской возник пожар в доме престарелой женщины Александры Михайловны Бусловской. Сама она в то время была в огороде, а трое ее малолетних внуков смотрели передачу по телевидению.

Первым заметил и прибежал на пожар пятнадцатилетний учащийся Яйской средней школы № 2 Коля Гулевский и его товарищ Сергей Калашников, ученик седьмого класса Анжерской школы, гостивший у бабушки.

Они сразу же начали выносить вещи из дома, а затем один влез на крышу, а второй подавал ему воду для тушения. Так, вместе со взрослыми принимали участие в тушении пожара учащиеся школы № 2 Саша Липатов, Андрей Гулевский, ученицы школы № 5 Оля и Наташа Панкины и Люда Арышева. Они помогали выносить вещи, носили ведрами воду, а после ликвидации пожара навели в доме порядок, вымыли полы.

Активное участие в тушении пожара принимали соседи В. Тимофеева, И. Н. Гулевский, супруги И. И. и Н. Р. Коваленко, В. Пирогов и многие другие.

Огромное им спасибо, и ребятам и соседям за то, что помогли затушить пожар. Ведь без их помощи сгорели бы и мы, так как наши дома построены вплотную.

**Л. ЧУДАКИНА.
ул. Комсомольская,
р. п. Яя.**

Возле небольшой кучи песка сидит девочка. Закусив губенку и сморшив носик, она задумчиво смотрит перед собой. Вдруг ее перепачканное песком

МЕЧТА, ВОПЛОЩЕННАЯ В ЖИЗНЬ

личико озаряется ясной улыбкой, радостным блеском загораются голубые глаза, а руки начинают что-то быстро лепить. И уже можно узнати песчаный домик, огороженный стенкой, и лавочку, прислонившуюся к домику...

Валя улыбается, вспоминая эту милую картину детства. Она так легко всплывает в памяти, что кажется все это было совсем недавно, и что нет за плечами 9-летнего стажа работы. Сейчас она не может точно ответить, когда именно к ней пришла любовь к профессии строителя. Может быть в то время, когда она лепила песчаный домик, а может быть немного позже, когда она помогала маме белить и штукатурить. Не может она сказать, за что именно полюбила свою профессию. Наверное, за то, что строителям чаще других приходится работать на

Журнал «Пожарное дело» объявил Всесоюзный конкурс на лучший очерк, фото и рисунок. В посланных материалах должен быть отражен опыт лучших специалистов пожарного дела, внедрение новейших достижений науки и техники, автоматических средств защиты и предупреждения пожаров, пропаганда противопожарных знаний среди населения.

Словом, в очерках, фото и рисунках должны найти отражение все стороны службы пожарных и их многочисленных помощников по защите от огня людей и народного достояния, примеры мужества, проявляемого бойцами огненного фронта. Напомним, начиная с 1972 года, в списках призеров традиционного кон-

курса, ежегодно проводимого журналом, неизменно бывают кузбассовцы — авторы материалов. Размеры очерков, посылаемых в редакцию, не должны превышать 15 страниц машинописного текста, напечатанного через два интервала. Фотографии должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге размером не менее 13x18 сантиметров. Принимаются также цветные слайды размером 6x6 сантиметров и 6x9 сантиметров.

Рисунки могут быть выполнены в любом материале (масло, гуашь, темпера, акварель, графика) форматом не более 60x90 сантиметров.

ИДЕТ КОНКУРС

Для победителей конкурса установлено 15 денежных премий. Из них за лучший очерк: первая — 200 рублей, вторая — 150 рублей. За лучшее цветное и черно-белое фото соответственно первая премия: 100 рублей и 75 рублей. За лучший рисунок: первая — 150 рублей, вторая — 100 рублей.

Суммы вторых и третьих премий за цветное, черно-белое фото составляют от 30 рублей до 75 рублей.

Одновременно с этим Главное управление пожарной охраны МВД СССР и Центральный совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредили специальные

премии в сумме 300 рублей каждая за лучшие фотопортфели и изорепортажи о работе частей и аппаратов пожарной охраны и первичных организаций добровольных пожарных обществ.

Последний срок представления материалов на конкурс в редакцию журнала «Пожарное дело» (103009 Москва, К-9, ул. Герцена, 8) — 1 декабря 1975 года. Справки и консультации можно получить в коррпункте журнала «Пожарное дело» при УПО МВД Кемеровского облисполкома.

Л. ЕГОРОВА.
На снимках: слева — передовой рабочий, машинист сваебоющей машины строй участка треста «Кузбасслесстрой», председатель товарищеского суда Тимофей Ефимович Кругляков. Справа — штукатур-маляр Валентина Михайлова.

Внизу — строящееся здание центральной районной больницы.

Фото Н. Павкина.



